Russe. LO. R. Camus

Ecmb ou pas ecms : étre au présent’

Comparer :

XKeHa poma « Ma femme est a la maison »
Tam ecTb Aom « La-bas il y a une maison ».

En russe, on observe tantét ectb, tantdt rien du tout. Quand doit-on utiliser ectb ?
En francais, on note tantét le verbe avoir, tantét le « verbe étre ». En russe, cette différence n’est pas
marquée : ces deux phrases russes sont baties sur le méme modéle des phrases en « étre ». La

différence francaise étre/avoir peut elle se traduire en russe ?

Les réponses a ces questions nécessitent des compléments d’information sur les types de proposition
étudiés : les propositions attributives et les propositions qui marquent I'existence ou la présence

|. Propositions contenant un attribut : ecTb ne s'emploie pas

L’attribut peut étre un adjectif ou un nom ddments accordés en genre ou au pluriel :

(adj.) OH pag, 1 oHd papna « |l est content, et elle aussi » = Ml

OKHO He 3aKkpbiTo « La fenétre n’est pas fermée » = OkHa

Mbl YK€ 3HAaKOMbI? « NOUS Nous connaissons déja ? » (litt.; « nous [sommes] déja familiers »)
(nom) A dpaHuys (masc.) / A dppaHuyxenka (fém.) « je suis francais(e) »

= Pour chaque couple ci-dessous, construisez I'énoncé suivant en remplissant les trous :
OH , @ oHd . O6a oHun

nonsk ~ nonbka

yex ~ Yyelka

©enopyc ~ 6enopycka

rpy3uH ~ rpyauHka « géorgien »

amMepukaHel ~ amepukaHka

yKpawviHel, ~ yKpauHka

HEMeL, « allemand » (de HeMOl « muet ») ~ HEMKa
ucnaHew ~ ncnaHka

KuTdel ~ KuTasiHka

aHMMUYaHUH* ~ aHrnuyaHkKa

apMAHUH* ~ apMsiHKa

* Dans ces mots, le pluriel du masculin est irrégulier ; il se construit sans le suffixe —nH exprimant
l'unité, et présente la méme désinence que les pronoms ToT «celui-la ; 'autre » et Becb « tout » :

BCe Te aHrnm4yaHe « tous ces Anglais-la », Bce 3T aHrnn4yaHe, OOHW 3TW aHINMYaHe 1 Yexm « seuls ces
Anglais et ces Tcheques »

Remarques

1. En francais, les noms de peuple sont des adjectifs substantivés (= employés en fonction de noms) :
« un(e) Francais(e) ».

En russe, ce sont tous des noms a I'exception de I'adjectif substantivé pycckui / pycckas !

2. Lorsque le sujet et I'attribut contiennent chacun un nom, on emploie un tiret :

Benopycbl — cnaesiHe « Les Biélorusses sont des Slaves »

! Jeu de mots trompeur : « Etre ou ne pas étre » se dit avec I'infinitif : BbiTb 1inu He GbiITb? BoT B 4éM Bonpdc « Etre ou
ne pas étre, la est la question. » Or il existe un infinitif écts, qui signifie « manger » : Ectb 1nu He ecTb... Msico?
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ll. Propositions marquant la présence ou I'existenc e du sujet

Tout dépend de l'ordre des mots :

A. Ordre Sujet-Complément :le complément est nouvellement introduit. EcTb ne s'emploie pas :

Ero xeHd goma. « Sa femme est a la maison »

NB. Dans les questions, les mots interrogatifs sont normalement en position initiale :

[0e Bawa xeHa? « Ou est votre femme ? »

B. Ordre Complément — Sujet : ecTb s’emploie parfois, dans des conditions précises

C’est le sujet qui est houvellement introduit ; cela revient a poser (on dit aussi prédiquer) son existence.

- EcTb signifie que I'information nouvelle est I'existence du sujet

- L’absence de ecTb signifie que l'information nouvelle est telle ou telle caractéristique du sujet, et non

son existence ; ceci peut étre justifié :
par I'emploi d'un adjectif

par I'emploi d’'un dénombreur (MHGro + génitif « beaucoup de », mano + génitif « peu de »)

par 'emploi d’'un nom désignant un phénomene temporaire

< Complément de lieu : B ropoge €ctb TedTp « La ville a un théatre »
B ropone xopdwuti Teatp « La ville a un bon théatre »

Z Complément de temps : CerogHa emopHuk « Aujourd’hui, nous sommes mardi »

Complément Y + Groupe du nom au cas génitif  signifiant que I'on possede ou détient quelque

chose :
francais | russe
Possesseur * Sujet
. Possesseur ¢ =Ujet
Sujet ¢ une voiture » Y Hac ecTh

« Nous avons une bonne voiture » —— MaLuviHa
= Y Hac xopowas — .
« Nous MaLluHa

Traduire, puis mettre au passé :

1. lls sont francais ?

2. Je ne suis pas contente !

3. Nous sommes mardi ? Non, nous ne sommes pas mardi mais lundi.
4. Enville, il y a de la neige (CHeT)

Traduire et expliquer la présence ou I'absence de eCThb :
1. Ha ynuue goxab.

2. Y Hero ecTb bpar.

3. Ha dakynbTeTe xopoLwmne CTYAEHTHI.

4. Y€ CEMb 4acoB.

5. TedTp B LUEHTpe ropoaa.

La séquence ecTb + adjectif n'est toutefois pas totalement exclue.

quelle différence peut-il y avoir entre les deux as  sertions suivantes :

1. Y Hac B IHAJIBKO xopdlume cTyg€HThl U npenogasdrenu.
1. Y Hac B IHAJIbBKO ecmb xopdlume cTyaeHThl U npenogasatenu.

Exercez votre imagination,




